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Biblioteca academică se află într-un punct critic al evoluției sale, într-un pro-
ces amplu de transformare, determinat de factori precum digitalizarea, globalizarea și 
dinamica cercetării, orientată către ştiinţa deschisă. Revoluţia digitală a schimbat fun-
damental modul de gestionare și accesare a resurselor informaţionale, prin extinderea 
segmentului de resurse informaţionale electronice, dezvoltarea platformelor digitale și 
implementarea tehnologiilor inteligente, care facilitează regăsirea rapidă și personali-
zată a informației. În acest context, necesitatea unui management strategic în bibliote-
cile academice derivă din schimbările accelerate care caracterizează mediul universitar 
modern. Dezvoltarea strategică nu înseamnă doar modernizarea tehnologică, ci planifi-
carea integrată și orientată spre rezultate, astfel încât biblioteca să devină un centru de 
cunoaștere, inovare și sprijin academic. În acest sens, dezvoltarea strategică se bazează 
pe capacitatea bibliotecilor de a anticipa schimbările din mediul academic și social, de 
a identifica oportunități de inovare și de a alinia serviciile oferite la nevoile reale ale 
utilizatorilor. Ea implică formularea unor direcții de dezvoltare pe termen mediu și lung, 
valorificarea resurselor umane și tehnologice, precum și adaptarea permanentă la dina-
mica educației și cercetării. Totodată, conceptul vizează construirea unor parteneriate 
sustenabile și crearea unui cadru de colaborare interinstituțională, prin care biblioteca 
devine un actor activ în rețeaua globală a cunoașterii. Astfel, dezvoltarea strategică nu 
este doar un proces managerial, ci și o abordare culturală și instituțională, prin care 
biblioteca își consolidează rolul de centru de inovație, formare și transfer de informații.

În acest sens, bibliotecile nu mai pot funcționa doar ca simple centre de infor-
mare, ci trebuie să își redefinească misiunea prin dezvoltarea unor strategii care să răs-
pundă atât exigențelor cercetării și educației moderne, cât și necesităţilor de învățare pe 
tot parcursul vieții. Analiza direcțiilor strategice de dezvoltare ale bibliotecilor devine 
fundamentală pentru înțelegerea modului în care acestea se pot adapta și răspunde ne-
cesităţilor în continuă schimbare ale comunității academice. Posterul urmărește să ofere 
o perspectivă aplicativă asupra bunelor practici de management și inovare, ilustrând 
modalități prin care BŞM își pot consolida statutul de centru modern de informare în 
domeniul ştiinţelor medicale, cunoaștere și competențe informaționale. Managementul 
strategic devine, astfel, un instrument esențial pentru anticiparea tendințelor, valorifica-
rea oportunităților, gestionarea eficientă a resurselor și consolidarea rolului bibliotecii 
ca partener activ în procesul de instruire şi cercetare.

În acest sens, un pas important este Dezvoltarea resurselor informaţionale şi în 
special a segmentului electronic centrat pe necesităţile de informare ale utilizatorilor. 
Aceasta presupune extinderea accesului la baze de date științifice internaționale, pro-
curarea cărţilor tridimensionale, acces la programe virtuale pentru studiu şi cercetare, 
ceea ce va contribui la creșterea accesibilității informației pentru toate categoriile de 
utilizatori, facilitând consultarea rapidă și eficientă a documentelor, indiferent de locul 
sau momentul accesării.

Implementarea tehnologiei RFID este o altă direcţie strategică prioritară pentru 
BŞM, care va permite o gestionare rapidă şi precisă a colecţiilor, un control eficient al 
fluxurilor de documente şi o experienţă mai comodă pentru utilizatori, de la self-check 
şi returnări automate, până la inventariere şi securitate inteligentă.

O altă direcţie prioritară este digitalizarea, ce presupune transformarea colecţiilor 
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tradiţionale în resurse digitale accesibile oricând şi oriunde. Biblioteca va deveni astfel 
un centru academic digital interactiv, în care resursele tradiționale coabitează cu colecţii 
digitale deschise 24/7.

Totodată, modernizarea infrastructurii şi a spaţiilor de învăţare va crea un mediu 
adaptat noilor forme de studiu şi cercetare.

O altă direcţie fundamentală este dezvoltarea competenţelor informaţionale şi 
digitale ale utilizatorilor, pentru că biblioteca de azi nu mai oferă doar cărţi, ci formare 
continuă, ateliere, instruiri individuale şi de grup, asistenţă şi consultanţă, şi ghidare în 
lumea informaţiei globale.

Iar prin parteneriate internaţionale cu organizaţii precum IFLA, EAHIL, instituţii 
de profil din afara ţării, biblioteca se va integra tot mai mult în reţeaua globală a cunoaş-
terii, contribuind la proiecte comune, schimb de experienţă şi bune practici.

Aplicarea tehnologiile emergente, precum realitatea augmentată, sistemele inte-
ligente de gestionare a resurselor informaţionale, implementarea instrumentelor de in-
teligenţă artificială în optimizarea regăsirii informaţiei ştiinţifice, utilizarea chatboţilor, 
analiza datelor şi metricilor în cercetare, vor optimiza serviciile, personaliza experiența 
utilizatorilor și crește eficiența operațională. Astfel, biblioteca va fi capabilă să răspundă 
provocărilor educaționale, ştiinţifice și să susţină excelența academică.

De asemenea, sustenabilitatea şi responsabilitatea socială devin principii esenţi-
ale ale activităţii BŞM. Biblioteca îşi asumă rolul de actor etic şi educativ, promovând 
incluziunea digitală, accesul echitabil la informaţie şi implicarea în proiecte comunitare.

Toate aceste direcţii sunt interconectate: digitalizarea şi infrastructura pun baze-
le; serviciile inovative şi competenţele permit utilizarea optimă; parteneriatele şi tehno-
logiile emergente sporesc vizibilitatea şi eficienţa; iar sustenabilitatea asigură un impact 
durabil şi responsabil.

Dar în centrul acestei viziuni rămâne resursa umană – utilizatorul (care în cazul 
BŞM este comunitatea academică şi cea de cercetare, medicii, asistentele medicale, far-
maciştii din întreaga ţară ) şi bibliotecarul. Pentru că adevărata valoare a unei biblioteci 
nu stă doar în colecţiile sale, ci în comunitatea pe care o inspiră şi o sprijină.

Rolul bibliotecarului în contextul modernizării bibliotecii și al transformărilor 
digitale, internaționalizării, sustenabilității și inovării este unul esențial și multidimensi-
onal. Bibliotecarul devine mediator între oameni şi informaţie, formator de competenţe, 
promotor al inovaţiei, conector între reţelele globale. El nu doar oferă acces la resurse, 
ci ghidează, educă şi inspiră.

Şi pentru că Evoluţie, Performanţă, Excelenţă nu sunt doar cuvinte de pe logo-ul 
aniversar, dar sunt principiile care ne ghidează în fiecare zi, în crearea unei Biblioteci 
demne de trecutul ei şi pregătită pentru viitor. Biblioteca Ştiinţifică Medicală a demon-
strat timp de opt decenii capacitatea de a se adapta continuu la schimbările mediului in-
formațional și academic. Astăzi, biblioteca nu mai este spaţiu al tăcerii, ci un hub viu de 
cunoaștere și inovație, unde fiecare colț pulsează de activitate intelectuală. Ea devine un 
loc de întâlnire între tradiție și tehnologie, între cărți tipărite și resurse digitale, un spațiu 
unde ideile se întâlnesc și se transformă în proiecte, cercetări și experiențe interactive. 


